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Sepsis mortelle est une priorité mondiale mais rejetée par la majorité des systèmes de santé dans le monde – World Sepsis Day 13 septembre

World Sepsis Day, le 13 septembre – La Global Sepsis Alliance affirme que l’on ne fait pas assez pour lutter contre la septicémie, l’une des maladies mortelles les plus répandues mais mal diagnostiquées, désignée comme priorité mondiale par l’Organisation mondiale de la santé en 2017.
  
En dépit de la résolution unanime adoptée en mai 2017 par le Conseil d’administration de l’OMS et de l’Assemblée mondiale de la santé pour améliorer, prévenir, diagnostiquer et gérer le sepsis grâce à une série de mesures visant les pays développés et en développement, la majorité des pays n'ont toujours pas mis en œuvre de programmes éducatifs complets sur la prévention du sepsis, la reconnaissance et les soins.
    
« Nous appelons les États membres des Nations Unies et l'OMS à prendre des mesures immédiates afin de donner la priorité à la dévastation causée par le sepsis dans le monde, à publier un rapport sur la prévalence et les conséquences du sepsis et à soutenir ses pays membres dans le monde. la prévention, le diagnostic et la gestion de ce problème de santé mondial évitable », a déclaré le Prof. Konrad Reinhart, président de l’Alliance mondiale sur le sepsis et professeur principal au Centre de contrôle et de traitement de la sepsie à l’hôpital universitaire Jena et à la Charité Berlin.

La septicémie, communément appelée « empoisonnement du sang », est la condition mortelle qui survient lorsque la réponse du corps à l’infection entraîne un dysfonctionnement ou une défaillance de l’organe. La septicémie est souvent confondue avec d'autres conditions à ses débuts, la reconnaissance tardive des signes et des symptômes conduisant rapidement à une défaillance multisystémique et, en fin de compte, à la mort. La septicémie doit être traitée comme une urgence car chaque retard dans l'administration d'antimicrobiens et d'autres mesures appropriées augmentent le taux de mortalité sur une base horaire.

« L'OMS partage notre objectif de réduire d'au moins 20% l'incidence de la septicémie, principale cause de décès évitables d'ici 2020 », a ajouté le professeur Reinhart. « Ensemble, tous les pays peuvent y parvenir en encourageant activement une bonne hygiène et le lavage des mains, des soins obstétricaux propres et des améliorations en matière d’assainissement, de nutrition et de distribution d’eau propre. Il est également essentiel que les programmes de nutrition et de vaccination soient immédiatement renforcés pour les populations de patients à risque dans les zones pauvres en ressources. »

À l’occasion de la Journée mondiale de la sepsis, le 13 septembre, l’Alliance mondiale Sepsis exhorte toutes les nations, avec le soutien actif de l’OMS, à coordonner et aligner les pratiques de prévention et de lutte contre les infections et à réduire la résistance aux antimicrobiens. Alors que n'importe qui peut contracter une septicémie, les nouveau-nés et les enfants sont particulièrement à risque.

« Les nouveau-nés et les enfants sont touchés de manière disproportionnée par la septicémie », a déclaré le professeur Niranjan « Tex » Kissoon, vice-président de Global Sepsis Alliance et vice-président des affaires médicales du BC Children’s Hospital et du Sunny Hill Health Centre for Children. « Les mesures simples telles que les soins périnatals pour les mères, les pratiques d’accouchement hygiéniques, l’allaitement précoce et les vaccinations sont si efficaces et faciles à administrer, si une priorité est accordée à la prévention, au diagnostic et à la prise en charge de la septicémie.

La Global Sepsis Alliance accueille le 2ème Congrès mondial sur le sepsis les 5 et 6 septembre. Il est accessible à tous les pays et aux cliniciens via une simple connexion Internet en cliquant sur www.worldsepsiscongress.org. Plus de 15 000 organisations et individus - principalement des professionnels de la santé - du monde entier sont attendus pour participer à la conférence en ligne gratuite qui précède la journée mondiale du sepsis le 13 septembre.

Selon les nouvelles données des États-Unis et de l’Europe, dans les pays riches en ressources et dotés de systèmes de santé solides, la sepsis inflige entre 500 et 700 pour 100 000 habitants, ce qui est supérieur à l’incidence annuelle des nouveaux cas de cancer. La majorité des décès dus au sepsis sont évitables et peuvent être réduits de 50% avec des mesures appropriées.

« Très peu de pays ont mis en œuvre des programmes nationaux efficaces de gestion du sepsis », a déclaré le professeur Reinhart. « Mais dans ces pays, le nombre de décès dus au sepsis est passé de plus de 40% à moins de 20%, alors que dans les pays à revenu élevé sans programme, la mortalité due à la sepsis est toujours supérieure à 40%. Dans les pays à revenu faible et intermédiaire, la mortalité due à la septicémie se situe entre 50 et 70%. »

Aux États-Unis seulement, la septicémie entraîne ou contribue à 35% de tous les décès dans les hôpitaux et constitue la principale cause des coûts annuels des hôpitaux, soit plus de 24 milliards USD par an. La Global Sepsis Alliance appelle l’OMS à allouer davantage de ressources aux États membres pour mettre en œuvre leur résolution sur la sepsie. Sepsis, en dépit des vies qu'il revendique chaque année, est pour la plupart inconnu et mal compris par le public, peu importe où vous vivez.
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